Отчет о деятельности районного общественного совета по формированию независимой оценки качества работы муниципальных образовательных организаций за 2015 год.
Добрый день, уважаемые участники конференции!
Разрешите представить отчет о деятельности Районного общественного  совета по формированию независимой оценки качества работы муниципальных образовательных организаций за 2015 год. Общественный Совет  осуществляет свою деятельность в Володарском районе с 2014 года. В  задачи Совета входит проведение независимой оценки качества работы организаций, разработка предложений по повышению качества образовательных услуг, а также привлечение общественности к участию в решении вопросов повышения качества образования.
В соответствии с планом работы в 2015 году было проведено 5 заседаний, два из которых были выездными на базе школ. В рамках этих заседаний проведен анализ  качества образования в школах № 3, 5, 7 и 10 по критериям системы оценки качества и с учетом мнения учащихся, родителей и педагогов. В результате  работы выявлено, что уровень удовлетворенности качеством образования в данных школах достаточно высокий. Следует отметить, что оценка, сделанная детьми, выше оценки родителей. Лучшими являются оценки по таким показателям, как уровень квалификации педагогов, ведущих преподавание в школах; комфортная школьная среда и удобный режим обучения; квалифицированное управление. По двум критериям - организация питания и медицинского обслуживания в школах мнение родителей и учащихся совпадает.  
По  итогам изучения информации по охвату горячим питанием школьников и в связи с многочисленными вопросами родителей покачеству питания было организовано изучение деятельности Сервисного центра по отдельным направлениям. В частности, мы изучили порядок приобретения и систему контроля качества исходных продуктов питания, организацию оплаты питания родителями .Об итогах этой работы мы будем информировать председателей родительских комитетов. Многие вопросы еще остаются открытыми. Планируем в 2016 году продолжить работу, направленную на повышение охвата учащихся горячим питанием, и просим глав местного самоуправления городского и сельских поселений оказать поддержку в решении данного вопроса.
Для учащихся старших классов при содействии Общественного совета было организовано пробное профориентационное тестирование на базе Дзержинского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ. Такие мероприятия, на наш взгляд, являются очень востребованными и полезными для учащихся, стоящих на пути выбора дальнейшего обучения. Активной была и деятельность членов Совета по участию в муниципальных мероприятиях, проводимых Управлением образования. В качестве общественных наблюдателей мы работали на экзаменах и муниципальном этапе олимпиады, в составе жюри – на конкурсе «Ученик года», конкурсе агитбригад антинаркотической направленности «Вместе в будущее», на конференции «Путь в науку» и многих других. Наше участие в мероприятиях - это хорошая возможность для непосредственного общения с учащимися, родителями и педагогами.
Деятельность совета является открытой. О принятых решениях мы информируем общественность через сайт Управления образования, выступления на районных родительских собраниях, на выездных заседаниях в школах, а также на страницах районной газеты «Знамя». Сегодня, пользуясь случаем, мы приглашаем к сотрудничеству всех, кому не безразличны вопросы развития  образования в Володарском районе. Считаю, что только наша совместная работа,  направленная на повышение качества образования, позволит достичь желаемого результата.  
Желаю вам здоровья, благополучия и новых успехов в образовательной деятельности!


[bookmark: _GoBack]
