Отчет о деятельности районного Совета старшеклассников Володарского муниципального района за 2017 год
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                                                                  МАОУ «Гимназия №1»,  председатель 
                                                                  районного Совета старшеклассников

Добрый день, участники районной образовательной конференции!

  В 2017 году основными направлениями работы Районного совета старшеклассников являлись: 
- координация деятельности всех органов, объединений учащихся образовательных организаций  района, участие в планировании и проведении районных   ученических мероприятий,
- развитие волонтёрского движения в районе, шефства над младшими школьниками,
- организация соревнований, смотров и конкурсов между органами ученического самоуправления образовательных организаций района.
       В ходе работы Совета нам был предоставлена возможность ознакомиться с наиболее интересными мероприятиями, праздниками и традициями образовательных организаций района. 
     В 2017 году  члены районного и школьных советов старшеклассниками стали организаторами и активными участниками многих интересных дел в различных направлениях деятельности: формировании ЗОЖ,  гражданской и патриотической позиции, выявлении и развитии одаренных учащихся, поддержке пионерского, волонтерского  юнармейского движения и многом другом.

Здоровый образ  жизни 
В марте 2017 года учащиеся приняли участие во Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью». Целью данной Акции являлось привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков,  недопущение вовлечения обучающихся в мероприятия, связанные с незаконным оборотом наркотиков.  
  В мае 2017 года в общеобразовательных организациях Володарского муниципального района прошла  Всероссийская акция «СТОП ВИЧ/СПИД», приуроченная к Всемирному дню памяти жертв СПИДа.
   В акции приняли участие более 1500 учащихся разного возраста.  В рамках акции были запланированы и проведены акции, викторины, анкетирование, интернет-опросы, классные часы, дни здоровья, выставки, информационные часы, «круглый стол», изготовление  листовок.
Военно-патриотическое направление
    В январе - феврале 2017 года в общеобразовательных школах Володарского муниципального района прошел первый этап областных соревнований «Нижегородская школа безопасности - Зарница», в котором приняли участие более 2000 учащихся.
    В апреле 2017 года на базе МАУ ДО «ДООЦ «Энергетик» стартовал районный этап областных соревнований «Нижегородская школа безопасности - Зарница».
    В первый день соревнований приняли участие команды I и  II возрастной группы – всего 11 команд. Ребята-юнармейцы соревновались в таких конкурсах, как «Военно-историческая викторина. Ратная страница истории», «Смотр строя и песни», «Безопасное колесо», «Пожарная эстафета», «Тактическая игра на местности», «Физическая подготовка». По итогам соревнований были определены победители и призеры в каждой возрастной группы – всего 11 команд. Ребята-юнармейцы соревновались в таких конкурсах, как «Военно-историческая викторина. Ратная страница истории», «Смотр строя и песни», «Безопасное колесо», «Пожарная эстафета», «Тактическая игра на местности», «Физическая подготовка». По итогам соревнований были определены победители и призеры в каждой возрастной группе.
    В апреле 2017 года на базе воинской части № 54096 прошло массовое военно-патриотическое мероприятие «Удар». В мероприятии приняли участие учащиеся школы №10 г. Володарска, которые входят в состав отряда «Юнармия».   
   В этот же период в городе Бор состоялись дивизионные соревнования "Нижегородская школа безопасности - Зарница-2017".
   Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования центр внешкольной работы "Алиса" принимал команды-победители районных этапов Бора, Балахны, Богородска, Володарска, Дзержинска, Городца, Ковернино, Чкаловска, Сокольского района. Володарский муниципальный район представляли 2 команды: «Витязь» МАОУ СШ № 8 и «Юнармия» МАОУ СШ №10. Обе команды достойно выступили на соревнованиях:
   По итогам всех состязаний команда «Витязь» заняла 3 место, команда «Юнармия» - 4 место в дивизионных соревнованиях.
   6 мая 2017 года состоялся Парад юнармейских отрядов "Салют, Победа", посвященный празднованию 72-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне и открытию памятника герою первой мировой войны, морскому офицеру Черкасову Петру Ниловичу. В марше приняли участие учащиеся школ района, юнармейцы, лучшие спортсмены, активисты детского движения.
   Шествие началось с торжественной линейки у мемориала Славы на воинском захоронении летчиков второго Запасного авиационного полка. Затем колонна проследовала по главной улице города. В торжественном строю по сложившейся традиции в "Бессмертном полку" с портретами героев прошли десятки потомков участников Великой Отечественной войны, сохраняя память о поколении победителей. Учащиеся пронесли также по городу в торжественном строю полотна с именами участников Великой Отечественной войны  как  итог районной акции «Солдатский платок».
   В конце мая 2017 года учащиеся школ № 2,3,8,9,10 и Гимназии №1 в рамках традиционных 5-дневных учебных сборов с обучающимися 10-х классов посетили 681 региональный учебный центр ракетных войск и артиллерии Сухопутных войск Западного военного округа в п. Мулино.
   В летний период 10 учащихся 8-10 классов отдохнули в военно-  спортивном лагере «Гвардеец».  В осенний период прошли 2 профильные смены  в лагере «Энергетик» (одна - для участников военно-патриотических клубов и объединений, другая - для лидеров органов ученического самоуправления).
   В ноябре 2017 года состоялось сразу несколько важных мероприятий патриотической направленности: районный фестиваль «Во славу Отечества», районный День призывника. Старшеклассники также стали участниками видеоконференции «Всероссийский день призывника», приняли участие в акции «Госуслуги». Состоялось торжественное вступление учащихся в «Юнармию».
    Еще одно важное направление деятельности - выявление и поддержка одаренных  детей.
   В марте 2017 года на базе МАОУ сш № 8 состоялся муниципальный  конкурс «Ученик года». Конкурс этого года был посвящен  экологии. Участниками конкурса стали представители 12 учащихся школ района. Жюри конкурса отметило высокий уровень подготовки участников, интересные социальные проекты и публичные выступления участников.
   Победителем конкурса стала Гусева Наталья, учащаяся школы № 8, призерами- Старостенко Валерия ( сш № 4) и Галушкин Александр (сш № 5) Специальными призами депутата Законодательного собрания Нижегородской области А. Глушкова отмечены еще 4 учащихся.
   В апреле 2017 года на базе МАОУ СШ № 8 состоялась X конференция межшкольного научного общества учащихся «Путь в науку». В конференции приняли участие учащиеся и педагоги общеобразовательных организаций района, представители ВУЗов – партнеров: Дзержинского филиала РАНХи ГС, НГТУ им. Р.Е. Алексеева (и основного вуза, и филиала), всего более 150 человек.
   В рамках Конференции была организована работа 9 секций. Семнадцать учащихся были признаны победителями конференции и   29 - призерами. 
2017 год стал  юбилейным  для  пионерии.
   В рамках районного месячника, посвященного празднованию 95-летия Всесоюзной пионерской организации, на базе образовательных учреждений района  прошла встреча учащихся с пионервожатыми разных лет.
   Гости встретились с учащимися, рассказали об истории Всесоюзной пионерской организации, о лагере «Артек», о пионерском костре, о пионерах - героях, о законах пионерии.
  Проведены также  флешмоб «Адресовано пионерии»  и другие юбилейные мероприятия. В них приняли участие учащиеся разных возрастных категорий. 
Участие в акциях.
    Следует также отметить, что Советы старшеклассников приняли активное участие в одной из самых добрых всероссийских акций под названием «Весенняя неделя добра» ,  всего акция объединила более 1500 чел.
   Акция «Весенняя неделя добра» является визитной карточкой молодежного добровольчества в России, объединяет усилия тысяч добровольцев России для реализации социально значимых действий, безвозмездного оказания помощи нуждающимся людям, организации благотворительных дел. По традиции любой неравнодушный человек может стать частью этого грандиозного доброго события, провести свое доброе мероприятие или акцию. Основным направлением для «Весенней недели добра» в 2017 году стал «Год экологии». 
[bookmark: _GoBack]   В целом хочется сказать, что жизнь старшеклассников района наполнена, кроме учебы, всевозможными интересными делами. 
   В декабре 2017 года мы заслушали творческие отчеты Советов старшеклассников школ района на традиционной районной ученической конференции, приняли новое положение о районном совете старшеклассников, избрали новый состав Совета.  
  В январе 2018 года  обсудили на встрече в  МАОУ СШ № 3 Положение о районном конкурсе школьных СМИ и другие важные вопросы. Пользуясь случаем, предлагаю всем учащимся принять активное участие в конкурсе. Прием заявок – до 16 февраля 2018 года.

Спасибо за внимание!

