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Добрый день, участники районной образовательной конференции!
В 2021 году основными направлениями работы Районного совета старшеклассников являлись:
-координация деятельности всех органов, объединений учащихся образовательных организаций района, участие в планировании и проведениирайонных   ученических мероприятий,
- развитие волонтёрского движения в районе, шефства над младшими школьниками,
- организация соревнований, смотров и конкурсов между органами ученического самоуправления образовательных организаций района.
       В ходе работы Совета нам была предоставлена возможность ознакомиться с наиболее интересными мероприятиями, праздниками и традициями образовательных организаций района. 
     В 2021 году члены районного и школьных советов старшеклассников стали организаторами и активными участниками многих интересных дел в различныхнаправлениях деятельности: гражданская активность, военно- патриотическое, личностное развитие, информационно-медийное.
Гражданская активность
Важнейшим инструментом работы в этой сфере становится волонтерская деятельность как способ для любого школьника быть востребованным в решении важнейших проблем современного общества.
Волонтерские отряды действуют в 5 образовательных организациях Володарского муниципального района. Члены отрядов приняли активное участие в акциях«Безопасность дорожного движения», «Засветись», « День борьбы со СПИДом», «Чистый двор», «Мы за ЗОЖ», «Забота»,«Свеча памяти», в проекте «Собирай раздельно»,«Неделя добрых дел» и др.
Советы старшеклассников приняли активное участие в мероприятиях, посвященных Дню рождения Российского движения школьников, а также в проектах и акциях РДШ.
Неотъемлемой частью работы в направлении «Гражданская активность» является краеведение и деятельность школьных музеев. Учащиеся являются экскурсоводами в своих музеях, разрабатывают новые экскурсии в ходе исследовательской деятельности.
	Члены Совета старшеклассников являются участниками и организаторами экологических мероприятий, акций и конкурсов:
· Мероприятия, посвященные «Всемирному дню защиты животных»;
· Волонтерская акция «Дом для Шарика» (помощь приюту животных);
· Районная акция «Собирай раздельно»;
· Экологическая акция «Дежурный по стране»;
· Акции «Спаси дерево», «Бумажный бум» (сбор макулатуры);
· Субботник «Чистая планета»;
· Участие во Всероссийском уроке  Эколят и в конкурсе «Эколята»;
· Акция «Кормушка» (Покорми птиц зимой, изготовление кормушек);
· Участие во всероссийских экоуроках.
Волонтерские отряды приняли участие в мероприятиях, посвященных Международному  Дню добровольца России.
Учащиеся общеобразовательных организаций приняли активное участие в акции «Привет из Нижнего», в ходе которой ребята смогли передать привет и поздравления живущим в других регионах России с 800-летием Нижнего Новгорода, отправив открытки по почте.
В декабре прошла акция «Добрая открытка», в ходе которой были изготовлены открытки с новогодними поздравлениями и отправлены в Балахнинский дом-интернат для престарелых и инвалидов.
Военно-патриотическое направление включает в себя деятельность военно-патриотических клубов, события, направленные на повышение интереса к службе в ВС РФ, участие во Всероссийском военно- патриотическом движении «Юнармия». В районном отделении Юнармии состоит 287 учащихся. Участники движения приняли активное участие в мероприятиях  ВВПОД Юнармия.
Учащиеся всех образовательных организаций стали участниками районных фестивалей «Во славу Отечества», «Мальчишник».
Совет старшеклассников помогал в организации Дней единых действий: День неизвестного солдата, День Героев Отечества, «Блокадный хлеб» и др.
Традиционно в образовательных организациях состоялись встречи с участниками боевых действий в Афганистане и Чечне, а также акции «Цветы в конверте», «Поздравительная открытка».
В мае 2021 г. состоялась акция «Победа», организатором которой стала «Гимназия № 1».
Личностное развитие - это творческое развитие, популяризация здорового образа жизни, популяризация профессий.
В 2020 году традиционно состоялся конкурс «Ученик года», который проходил в онлайн-формате. В нем приняли участие 12 учащихся образовательных организаций Володарского района. Победителем конкурса стала Чезрякова Юлия (ученица Гимназии № 1), а призерами – Салова Ольга, (школа № 3) , Нефедов Александр (школа № 9).
В апреле 2021 года  состоялась  конференция межшкольного научного общества учащихся «Путь в науку». Работа конференции была организована по 8 секциям. Количество участников составило 60 человек, 28 из них были признаны победителями и  призерами  по результатам защиты проектов на конференции.
	Учащаяся школы № 3 Смирнова Ангелина стала участницей полуфинала  Всероссийского конкурса «Большая перемена» в Казани.
	26 учащихся образовательных организаций приняли активное участие в конкурсе «Живая классика», который также проходил в формате онлайн.
	Учащийся «Гимназии № 1» Минеев Кирилл стал победителем кастинга областного медиапроекта «История побед в лицах и достижениях».
В 2021 году состоялись муниципальные этапы Всероссийских творческих конкурсов «Я и Россия: мечты о будущем», «Я рисую мир», «Мир книги», «Пейзажи родного края». Победители муниципального этапа этих конкурсов стали участниками областных конкурсов.
В декабре 2021 г. состоялся конкурс «Лидер XXI века», в котором приняли участие 3 человека. Победителем стал ученик 10 класса школы № 1 Яковлев Роман, который примет участие в региональном этапе конкурса.
Большое внимание уделяется формированию здорового образа жизни.  В октябре 2021 года на базе образовательных организаций района были проведены соревнования по легкой атлетике и спортивному многоборью в рамках Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские спортивные игры» и «Президентские состязания» с активным участием старшеклассников. 
В декабре в ФОК «Триумф» были проведены соревнования по плаванию.
В октябре-ноябре 2021 года учащиеся школы № 8 и Гимназии № 1 приняли участие в фестивале профессий "Билет в будущее". Ребята смогли поучаствовать в практических мероприятиях в формате проб по профессиональным компетенциям.
Новым направлением в работе Совета старшеклассников стало информационно-медийное. В школах ведется работа по созданию школьных медиацентров. Совет старшеклассников создал свою группы в социальной сети ВКонтакте. Имеется опыт проведения заседаний Совета в онлайн-формате.
   В целом хочется сказать, что жизнь старшеклассников района наполнена, кроме учебы, интересными делами. И надеемся, что с улучшением эпидситуации наши встречи будут проходить в очном режиме и станут еще интереснее.

Благодарю за внимание.




