Публичный отчёт Управления образования 
администрации Володарского муниципального района  
о деятельности в 2021 году
принят на районной образовательной 

конференции 28.01.2022 года 
     В 2021 году с целью предоставления общедоступного бесплатного дошкольного, общего и дополнительного образования в районе функционировала сеть образовательных организаций, которая включала 16 дошкольных, 13 общеобразовательных и 2 организации дополнительного образования. 
     Содержание 1 ребенка в дошкольном учреждении в 2021 году составило в среднем по району 128,15 тыс.руб. (2020 год - 120,66 тыс. руб.), в общеобразовательной организации – 85,94 тыс. руб. (2020 год - 77,70 тыс.руб.), в системе дополнительного образования –  11,25 тыс. руб. (2020 год - 10,72 тыс.руб.) в год.

     На декабрь 2021 года имели лицензии на право осуществления образовательной деятельности все 13 общеобразовательных школ (100 %), 1 учреждение дополнительного образования из двух (50 %) и 16 дошкольных образовательных учреждений (100 %). Имеют свидетельства о государственной аккредитации 13 общеобразовательных организаций района (100 %). 

Реализация национального проекта «Образование»

     В 2021 году учреждения сферы образования Володарского муниципального района приняли участие в реализации шести федеральных проектов национального проекта «Образование». 

     В рамках проекта «Поддержка семей, имеющих детей» обеспечены бесплатным питанием в общеобразовательных организациях дети с ОВЗ и обучающиеся 1-4 классов.
     Для реализации проекта «Современная школа» в начале 2020-2021 учебного года на базе МАОУ СШ № 3 и МАОУ СШ № 8 были открыты Центры образования «Точка роста». Теперь таких центров в районе четыре. В 2022 году Центры образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста» планируется открыть в МБОУ СШ № 2 р.п.Решетиха, МБОУ СШ № 6 с.п.Смолино и МБОУ СШ № 9 с.п.Мулино. В настоящее время обеспечено участие руководителей этих учреждений в обучающих и информационных вебинарах; утверждены на районном уровне «дорожная карта» и медиаплан по созданию «Точек роста» и организации их работы; решаются вопросы кадрового обеспечения; осуществлен выбор помещений для Центров; в ближайшей перспективе - участие педагогов в курсах повышения квалификации, планирование ремонтных работ в соответствии с методическими рекомендациями и фирменным стилем - брендированием.

     Проект «Цифровая образовательная среда» реализован в МБОУ СШ № 9 с.п.Мулино, которая получила новую компьютерную технику и интерактивную панель для организации учебного процесса. Руководитель и педагоги успешно прошли обучение по ЦОС. В 2022 году в данном проекте примут участие МБОУ СШ № 5 р.п.Центральный и МБОУ ОШ № 11 с.п.Ильино.

     В рамках проекта «Успех каждого ребенка» проводились мероприятия регионального опорного центра «Вега», наши дети смогли проявить свои способности и таланты, подать заявки на участие в сменах детских оздоровительных лагерей санаторного типа «Лазурный» и «Салют». В рамках данного проекта муниципальным опорным центром – Домом детского творчества – совместно с образовательными организациями была продолжена работа по наполнению единой  информационной системы «Навигатор дополнительного образования», в том числе связанная с созданием 875 новых мест дополнительного образования шести направленностей в МБОУ ДО ДДТ р.п.Ильиногорск и МБОУ СШ № 2 р.п.Решетиха. 
      Проект «Молодые профессионалы» направлен на формирование у ребенка осознанного выбора профессии посредством ранней профориентации. Конкурсный отбор в 10 класс, проводимый в соответствии с нормативными правовыми документами второй год подряд, ориентирует на качественную подготовку к получению будущей профессии. Благодаря этому проекту обучающиеся МАОУ «Гимназия № 1» с.п.Мулино посетили профориентационное мероприятие под названием «Билет в будущее». Пробы по социально-деловому, технологическому и естественнонаучному направлениям проводились на базе Исторического парка «Россия – Моя история» г.Н.Новгорода. Подобные пробы ребята всех школ проходят и на базе своих учреждений.
     Проект «Учитель будущего» призывал повысить профессиональное мастерство педагогических работников в формате непрерывного образования. В 2022 году планируется реализация каскадной модели повышения квалификации Академии Минпросвещения РФ по обновленным ФГОС начального и основного общего образования; по формированию функциональной грамотности обучающихся; внедрению цифровых, бережливых технологий; обучение экспертов ЕГЭ и ОГЭ и др. Стоит отметить адресный подход к реализации программ дополнительного профессионального образования (педагоги теперь выстраивают свой образовательный маршрут, самостоятельно регистрируясь на сайте НИРО). 

      В 2021-2022 учебном году в наших общеобразовательных организациях остро стоит проблема обеспечения педагогическими кадрами. Согласно статистическим данным на сегодняшний день в общеобразовательных организациях района работают 24,3% учителей в возрасте до 35 лет, 12,9 % педагогов в возрасте от 55 до 59 лет; 13,6 %  - от 60 до 64 лет; 6,1 % - старше 65 лет. Таким образом, численность педагогов предпенсионного и пенсионного возраста составляет 32,6 %.

      По состоянию на декабрь 2021 года в школах имелось 29 вакансий: в МБОУ СШ № 1, МАОУ СШ № 8, МАОУ СШ № 10, МАОУ ОШ № 11 - учителей начальных классов; в МБОУ СШ № 1, МБОУ СШ № 5, МАОУ СШ № 7, МАОУ СШ № 8 - учителей русского языка и литературы; в МБОУ СШ № 1 - учителя истории и обществознания; в МБОУ СШ № 1, МАОУ СШ № 7, МАОУ СШ № 8, МБОУ СШ № 9 - учителей математики; в МАОУ СШ № 10 - учителя информатики; в МБОУ СШ № 2,  МАОУ СШ № 3 - учителей физики; в МБОУ СШ № 1, МБОУ СШ № 4 имени В.С.Садового, МАОУ СШ № 7 - учителей английского языка; в МБОУ СШ № 1 - учителя немецкого языка; в МБОУ СШ № 9 - учителя технологии; в МАОУ СШ № 7, МБОУ НШ № 12 - учителей физической культуры. Имеющиеся в районе вакансии заявлены в подпрограмму 12 «Улучшение жилищных условий специалистов» государственной программы «Развитие жилищного строительства и государственная поддержка граждан по обеспечению жильем на территории Нижегородской области». Вакансии ежеквартально размещаются в информационно-аналитической системе мониторинга органов исполнительной власти и местного самоуправления Нижегородской области, а также в группе «ВКонтакте». Вакансия учителя информатики МАОУ СШ № 10 отобрана Министерством образования, науки и молодежной политики Нижегородской области в программу «Земский учитель» и размещена на портале для проведения конкурсного отбора.
   Ежегодно Управлением образования оформляются целевые направления в организации высшего и среднего профессионального образования (в 2021 году – 15 направлений, поступили 10 чел.; в 2020 году – 10 направлений, поступили 4 чел.).     Направлены письма о потребности в кадрах в ГБПОУ «Дзержинский педагогический колледж», ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный педагогический университет имени Козьмы Минина», ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им.Н.И.Лобачевского», ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А. Добролюбова» и др.  Осуществляется профессиональная переподготовка педагогов.   
     В рамках государственной программы «Капитальный ремонт образовательных организаций Нижегородской области» проведены капитальный ремонт кровли МБОУ СШ № 6 р.п. Смолино и МАДОУ детский сад № 7 с.п.Мулино. В 2022 году в рамках этой программы планируется капитальный ремонт кровли МБОУ НШ № 12 р.п.Ильиногорск и решается вопрос о капитальном ремонте кровли МБДОУ детского сада № 1 р.п.Ильиногорск. 

     Впервые планируется комплексный капитальный ремонт и оснащение современными средствами обучения и оборудованием в рамках новой федеральной программы «Модернизация общеобразовательных школ Нижегородской области», в которую заявлены МАОУ СШ № 8 с.п.Новосмолинский и МБОУ СШ № 6 р.п.Смолино. В них необходимо завершить ремонтные работы, начатые соответственно в 2018 и 2021 годах.
     Для того, чтобы 1 сентября 2023 года новая школа на 500 мест открылась в городе Володарске, администрация района ведет подготовку к строительству: определен и оформляется под строительство земельный участок, утвержден проект будущей школы, готовится проектно-сметная документация. Выполнение работ по строительству новой школы возможно по программе «Комплексное развитие сельских территорий».
Дошкольное образование

     С целью открытости,  доступности дошкольного образования, ведения очередности в детские сады в Управлении образования функционирует автоматизированная информационная система «Сетевой город. Образование». Результатом предоставления муниципальной услуги является приём заявлений для постановки ребенка на учёт в очередь, выдача уведомления о регистрации ребенка в электронном реестре, выделение места в образовательное учреждение. 
     Приоритетными направлениями деятельности Управления образования и дошкольных образовательных организаций района в 2021 году стали:

· укрепление физического и психического здоровья воспитанников, 

· обеспечение  эмоционального благополучия детей, 

· духовно-нравственное и патриотическое воспитание,

· художественно-эстетическое развитие дошкольников,
· содействие профессиональному росту педагогических работников, 

· создание условий для развивающего вариативного дошкольного образования,

· обеспечение  открытости  дошкольного образования.
В 2021 году детские сады посещали 2175 человек, что составляет 89 % детского населения дошкольного возраста до 7 лет. На 31 декабря 2021 года очередь детей в возрасте от 0 до 3 лет составляла  314 чел. по району, что на 115 человек меньше по сравнению с 2020 г. (429 чел). 

Наибольший  процент охвата  детей  дошкольным образованием зафиксирован в г.Володарск, р.п.Решетиха, р.п.Ильиногорск, с.п.Новосмолинский, с.п.Мулино, р.п.Смолино, наименьший показатель -  в р.п.Юганец, р.п.Фролищи и с.п.Ильино.

В дошкольных учреждениях работают 521 чел., из них педагогических работников – 232. 

Имеют высшее образование – 43% педагогов (в 2020 году – 46%), среднее профессиональное – 57 %, обучаются заочно 4 чел. (1,8%). Всего аттестовано 100 % педагогов, подлежащих аттестации, из них на высшую квалификационную категорию – 13,4 % (2020 – 24%), на первую – 76,1 %, на соответствие занимаемой должности – 10,4 %. Имеют стаж работы от 0 до 10 лет – 22 %. Количество педагогических работников старше 55 лет – 24 %. 

Курсы повышения квалификации или профессиональную переподготовку в 2021 году прошли 29,1 % педагогических и руководящих работников. За последние три года прошли курсы повышения квалификации или переподготовку 99,6 % педагога.
Начальное, основное и среднее общее образование
В 2021 году численность обучающихся в общеобразовательных организациях составила 4514 чел. (2021 - 4535 чел.). Охват детей начальным общим, основным общим и средним общим образованием составляет 99,9 %. 

В общеобразовательных организациях Володарского района в 2021 году работали 547 чел., из них  педагогических работников - 321. 

Высшее профессиональное образование имеют 82,5 % (2020 -  85,8 %), среднее профессиональное образование – 15,8 %. Обучаются заочно 24 чел.  Аттестовано 100 % подлежащих аттестации педагогических работников, из них на высшую квалификационную категорию – 25,6 % (2020 – 23%), на первую – 69,2 %, на соответствие занимаемой должности – 5,3 %. 

Курсы повышения квалификации и переподготовку в 2021 году прошли 60,1 % педагогических и руководящих работников. За последние три года прошли курсы повышения квалификации или переподготовку 95 % педагогов.
Дополнительное образование
Система дополнительного образования в 2021 году была представлена 2 учреждениями – МБОУ ДО Дом детского творчества Володарского муниципального района и МАУ ДО «Детский оздоровительно-образовательный центр «Энергетик». 

В 2021 году охват детей программами дополнительного образования в ДДТ составил 1140 чел., из них по сертификатам персонифицированного финансирования обучались 1121 чел. Выдано 3652 сертификата учета для обучения по программам дополнительного образования детей от 5 до 18 лет (совместно с учреждениями культуры и спорта). Большая работа велась на региональном информационном портале «Навигатор дополнительного образования детей Нижегородской области». Эту деятельность предстоит продолжить в 2022 году.
Внеурочной деятельностью в школах района охвачено 100 %.

Дом детского творчества в 2021 году обеспечивал реализацию 30 программ по 5 направленностям (техническая – 3, физкультурно-спортивная – 7, художественная – 11, социально-гуманитарная – 6, туристско-краеведческая - 3). В 2020 году было 25 программ по 4 направленностям.

В ДДТ работали 15 педагогических работников, из них с высшим образованием – 73,3 %, со средним профессиональным – 26,6 %. Обучается заочно 1 чел. Аттестованных на высшую квалификационную категорию нет, на первую квалификационную категорию – 100 %.
       Количество педагогов дополнительного образования до 35 лет на декабрь 2021 года составляет 25 %, что выше показателя по «дорожной карте» (15 %).

       Курсы повышения квалификации или переподготовку в 2021 году прошли 93 % педагогических и руководящих работников (2020 – 31,2 %). За последние три года прошли курсы повышения квалификации или профессиональную переподготовку 100 % (2020 – 70 %) педагогических и руководящих работников.
Организация горячего питания обучающихся
В 2021 году образовательные организации осуществляли горячее питание учащихся самостоятельно. Следует отметить, что бесплатное двухразовое горячее питание получали дети с ОВЗ, обучающиеся по адаптированным образовательным программам, а обучающиеся 1-4 классов бесплатно получали горячий завтрак. В целом, охват горячим питанием учащихся с 1 по 11 класс на декабрь 2021 года составил 82,5 %, что ниже 2020 года (86 %). Причинами снижения являются пропуски учебных занятий по болезни, выведение классов на карантин и удаленный режим обучения. 
Реализация муниципальной программы
Финансирование подпрограмм муниципальной программы «Развитие образования Володарского муниципального района», утвержденной Постановлением администрации Володарского муниципального района от 10.12.2020 года № 1845, выглядит таким образом:
· Подпрограмма "Развитие общего образования" – 653 млн. 757 тыс. руб.;

· Подпрограмма "Развитие дополнительного образования и воспитания детей" - 26 млн. 266 тыс. рублей;

· Подпрограмма «Успех каждого ребенка» - 582 тыс. рублей;

· Подпрограмма "Развитие системы оценки качества образования и информационной прозрачности системы образования" – 1 млн. 046 тыс. рублей;

· Подпрограмма "Патриотическое воспитание и подготовка граждан в Володарском районе к военной службе" – 307 тыс. рублей;

· Подпрограмма "Ресурсное обеспечение системы образования Володарского муниципального района" (мероприятия для кадрового состава образовательных организаций и совершенствование условий функционирования) – 16 млн. 877 тыс. рублей;

· Подпрограмма «Социально–правовая защита детей в Володарском муниципальном районе»  - 1 млн. 363 тыс. рублей;

· Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы» - 27 млн. 055  тыс. рублей.
Приняты меры по созданию безопасных условий для детей и сотрудников образовательных организаций района: учреждения оснащены системами видеонаблюдения, «тревожными кнопками», программно-аппаратным комплексом «Стрелец-мониторинг». Транспортные средства общеобразовательных организаций оснащены системой спутникового слежения «Глонасс» и тахографами. 
Деятельность межведомственных комиссий
        С целью реализации Указа Президента Российской Федерации от 29 мая 2017 года № 240 «Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия детства» уделялось большое внимание воспитанию, профилактике асоциального поведения детей и подростков: 
· сотрудники Управления образования участвовали во всех заседаниях КДН и ЗП и рейдах социального патруля (в 2021 – 44 рейда, посещено 195 семей, в 2020 - 32 рейда, посещено 187 семей); 
· по итогам 2021 года на территории Володарского района зарегистрировано снижение преступлений, совершенных несовершеннолетними, либо при их участии (на 38,5%, с 13 до 8); однако удельный вес данного вида преступлений выше областного показателя (2,9%) и составляет 3,1%;
· отмечается снижение преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких составов (с 2 до 1), деяний совершенных в группе лиц (с 8 до 1), а также совершенных несовершеннолетними, ранее совершавшими преступления (на 62,5%, с 8 до 3);
· не зарегистрировано преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (в 2020 году - 1);

· на 87,5% снизилось количество преступлений, совершенных в группе (с 8 до 1); 

· с 12 до 7 сократилось количество несовершеннолетних, совершивших преступления. 
Стоит отметить, что родительскими патрулями общеобразовательных организаций в 2021 году проведено 679 рейдов, посещено 125 семей. 
       Проблемным остается в районе вопрос профилактики детского травматизма. В 2021 году произошло 15 случаев детского травматизма (2020 - 12), из них во время учебно-воспитательного процесса – 12, за рамками учебно-воспитательного процесса – 3. В связи с этим требуется самое серьезное внимание данному вопросу и в 2022 году.

 В районе организована работа территориальной психолого-медико-педагогической комиссии, межведомственной рабочей группы по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи Володарского района.
   В 2021 году территориальной ПМПК Володарского муниципального района было проведено 38 заседаний, обследовано 311 детей (154 ребенка дошкольного и 157 детей школьного возраста), из них 239 детей с ограниченными возможностями здоровья. Рекомендовано обучение по основной общеобразовательной программе дошкольного образования для 2 детей, обучение по адаптированной образовательной программе дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи -  72 человека, с тяжелыми множественными нарушениями - 5 чел., с задержкой психического развития – 5 чел., с интеллектуальными нарушениями – 1 чел., с расстройствами аутистического спектра – 4 чел.; обучение по основной образовательной программе начального общего образования – 58 чел., обучение по адаптированной образовательной программе начального общего образования для слабослышащих и позднооглохших детей – 1, для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата – 1, обучение по адаптированной образовательной программе начального общего образования для детей с РАС - 1 чел., обучение по адаптированной образовательной программе начального общего образования для детей с задержкой психического развития – 59 чел., обучение по адаптированной образовательной программе начального общего образования для детей с интеллектуальными нарушениями – 18 чел.; обучение по основной образовательной программе основного общего образования – 10 детей, обучение по адаптированной образовательной программе основного общего образования для слабослышащих детей – 1, обучение по адаптированной образовательной программе основного общего образования для детей с задержкой психического развития – 57 чел., обучение по адаптированной образовательной программе основного общего образования для детей с интеллектуальными нарушениями – 13 чел.; обучение по основной образовательной программе среднего общего образования – 2 чел.
      В соответствии с частью 1 статьи 6 Федерального Закона № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве», Законом Нижегородской области от 07.09.2007 г. N 125-З "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Нижегородской области отдельными государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан", органы местного самоуправления наделены государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан. В администрации Володарского муниципального района государственные полномочия по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан исполняет сектор опеки и попечительства Управления образования. 

   Основными задачами органа опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних являются: 
1) защита прав и законных интересов несовершеннолетних граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, и несовершеннолетних граждан, находящихся под опекой или попечительством;

2) надзор за деятельностью опекунов и попечителей, а также организаций, в которые помещены дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;

3) контроль за сохранностью имущества и управлением имуществом несовершеннолетних граждан, находящихся под опекой или попечительством, либо помещенных под надзор в образовательные организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

     На 31 декабря 2021 года на учете в администрации Володарского муниципального района состоит 222 ребенка, оставшихся без попечения родителей (2018 год – 262 реб., 2019 год – 251 реб., 2020 год – 241 реб.), из них в семьях граждан воспитываются:

· усыновленных посторонними гражданами – 24 ребенка, из них российскими гражданами – 21 ребенок,

· на опеке (попечительстве) – 15 чел., 

· в приемных семьях - 146 чел.,

· в ГКОУ «Золинская специальная (коррекционная) школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья» – 37 человек. 

      За 2021 год на территории Володарского района  выявлено 17 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (за 2018 г. - 19 чел., за 2019 г. – 18 чел., за 2020 г. – 11 чел.). В семьи граждан за истекший период устроено 13 детей, 9 чел. направлены в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

     За 2021 год поступило 40 сообщений о нарушениях прав детей, в том числе о выявлении детей в обстановке, представляющей угрозу их жизни и здоровью. Специалистами сектора опеки и попечительства в защиту несовершеннолетних предъявлено 129 исковых заявлений в суд, в том числе:

- о лишении родительских прав - 34;

- об ограничении родительских прав - 5;

- о защите личных и имущественных прав детей - 69.

      С 2009 года в Володарском районе на базе государственного бюджетного учреждения Нижегородской области «Центр социальной помощи семье и детям Володарского района» работает Школа замещающих родителей, обеспечивающая сопровождение граждан, изъявивших желание пройти подготовку и принять на воспитание ребенка-сироту в семью. Количество кандидатов в замещающие родители, обратившихся в школу в 2021 году и прошедших обучение, составляет 19 человек, кроме того прошедших психологическое обследование в отчетном году – 19. Из них приняли на воспитание в семью 8 детей на различные формы устройства. Кроме того, на социальном обслуживании в Центре социальной помощи семье и детям Володарского района на  конец 2021 года состояло 10 семей, которым в течение года оказывалось содействие в предоставлении психологической, социальной, юридической помощи. Субъектами профилактики Володарского муниципального района оказана  консультативная и натуральная помощь 165 семьям.
 Стало доброй традицией проведение районных мероприятий для замещающих семей: 

- январское торжественное собрание опекунов, попечителей, приемных родителей с поощрением лучших из них; 

- майские зональные собрания опекунов, попечителей, приемных родителей с оказанием юридической помощи замещающим родителям;

- спортивные соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья», «Здоровые семьяне»; - развлекательные, игровые  КВЕСТы, посвященные Дню защиты детей; 

- праздничные мероприятия, посвященные Дню матери;

- Новогодние развлекательные театрализованные представления и др.

   В 2021 году  получили  собственное жилье 10 чел. из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Всем из них предоставлены отдельные благоустроенные однокомнатные или двухкомнатные квартиры. В 2022 году планируется приобрести еще 13 квартир. 
   Подготовлено к заселению, отремонтировано 2 жилых помещения, находящихся в собственности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2022 году планируется отремонтировать еще 2 квартиры.
   Информационное обеспечение организации деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан ведется через работу сайтов Управления образования и администрации Володарского муниципального района.
Результаты образовательной деятельности

     Важным направлением деятельности Управления образования и образовательных организаций является реализация Федеральных государственных образовательных стандартов:

- дошкольного образования

- начального общего образования 

- основного общего образования

- среднего общего образования

- ФГОС ОВЗ 

Совершенствуется нормативная правовая база обеспечения ФГОС, изучаются обновленные ФГОС начального общего и основного общего образования, внедрение которых планируется с 1 сентября 2022 года. Обеспечена курсовая подготовка педагогов, совершенствуются условия обучения и воспитания детей, обновляется учебное оборудование, проводятся муниципальные семинары и совещания, заседания РМО, обеспечены информационная поддержка и мониторинг.

В 2021-2022 учебном году общеобразовательные организации продолжили   реализацию  ФГОС среднего общего образования. В 10 организациях района открыты 10-е классы с общей численностью 115 чел. (2020 год - 117 чел.). В соответствии с п.24 ФГОС СОО 100% образовательных организаций располагают условиями для реализации индивидуальных учебных планов обучающихся, осуществления самостоятельной познавательной деятельности. Преподавание ведут 102 учителя, имеющие курсовую подготовку по ФГОС.

 В 2021 году обучались в одиннадцати классах для детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) 100 чел. (в 2020 году - 111 чел.). Обучение детей с ОВЗ ведется в специальных (коррекционных) и инклюзивных классах, дети с тяжелыми и множественными нарушениями обучаются на дому, в т.ч. с применением дистанционных технологий. 

        По состоянию на декабрь 2021 года 124 руководящих и педагогических работника прошли повышение квалификации в соответствии с требованиями ФГОС ОВЗ. В 1-4 классах с детьми с ОВЗ работают 86 учителей начальных классов и 159 учителей-предметников. Во всех образовательных организациях района разработаны адаптированные основные общеобразовательные программы для  обучающихся с ОВЗ. В 100% ОО созданы и функционируют рабочие группы по обеспечению введения ФГОС ОВЗ и разработке адаптированных программ.
В прошлом учебном году обучался по Федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования 91 класс, 1993 учащихся, с 1 сентября 2021 года – 92 класса, 1952 учащихся. Обучение в начальной школе ведут 86 педагогов, прошедших курсовую подготовку в соответствии с ФГОС. 

ФГОС основного общего образования реализуется в 5-9 классах общеобразовательных организаций района. Общее количество обучающихся – 2180 человек. Преподавание в 5-9-х классах осуществляют 192 учителя, 99 % имеют курсовую подготовку по ФГОС. Для обучения 5-9 классов в образовательных организациях района используется 195 кабинетов. Все 100% общеобразовательных организаций имеют доступ к электронным образовательным ресурсам, осуществляется контроль доступа участников образовательного процесса к ресурсам в сети Интернет (компьютерный класс, библиотека). 100 % учащихся 1-4 и 5-9 классов обеспечены учебниками в соответствии с ФГОС и Федеральным перечнем учебников. В организациях ведется работа на электронных порталах «Автоматизированная система управления сферой образования Нижегородской области «Сферум» и «Дневник.ru». 
Внеурочная деятельность большинства образовательных организаций реализуется за счет ресурсов образовательной организации и организаций дополнительного образования. В 5-9 классах объем внеурочной деятельности – до 10 часов (среднее значение объема внеурочной деятельности, приходящееся на одного ученика, составляет 8,5 час.). Наиболее используемыми являются такие формы организации внеурочной деятельности, как школьные спортивные и военно-патриотические клубы, ученическое самоуправление и Российское движение школьников, юнармейские отряды, школьные кружки и секции. 

В реализации ФГОС среднего общего образования задействовано 109 педагогов, 99% из них имеют действующую курсовую подготовку по ФГОС СОО. В школах района 99 кабинетов обеспечивают реализацию стандарта среднего общего образования с оснащением в соответствии с требованиями ФГОС. Количество обучающихся 10-11 классов составляет 213 чел. Обеспеченность учебниками - 100 % . Средний показатель внеурочной деятельности по району - 8 час.

Методическая поддержка учителей и образовательных организаций осуществляется через реализацию сетевых проектов муниципальных инновационных площадок.  В районе функционирует 13 муниципальных площадок.

Содержание деятельности площадок соответствует приоритетным направлениям развития образования - реализация обновленных ФГОС, формирование  функциональной грамотности, реализация программы воспитания, внедрение цифровых технологий.

     Информационное обеспечение ФГОС ведется через работу сайта Управления образования и сайтов образовательных организаций, проведение родительских собраний и средства массовой информации.

В целях сопровождения выпускников образовательных организаций по подготовке к государственной итоговой аттестации на базе района действует Ресурсный центр. В 2021 году сетевые факультативы проводились на базе:
· МАОУ СШ № 3 р.п.Ильиногорск
- по русскому языку (учитель Майорова Л.П., 46 часов, 27 человек из МАОУ СШ № 3 и МАОУ СШ № 2,  форма организации занятий очно-дистанционная);
- по биологии (учитель Мозолькина Н.В., 44 часа, 6 человек из МАОУ СШ № 3 (4 человека) и МБОУ СШ № 2 (2 человека), форма организации занятий очно-дистанционная).
· МАОУ СШ № 8 с.п.Новосмолинский

- по русскому языку (учитель Рыжова Е.В., 44 часа, 24 человека из МАОУ СШ № 8 и  МБОУ СШ № 9, форма организации занятий очная).

· МАОУ «Гимназия № 1» с.п.Мулино

- по истории (учитель Коленченко Е.М., 46 часов, 25 человек из МАОУ «Гимназия № 1», МАОУ СШ № 8, МАОУ СШ № 3, МАОУ СШ № 10, МАОУ СШ № 2, форма обучения дистанционная).
· МБОУ СШ № 9 с.п.Мулино

- по истории (учитель Поддубская Е.Е., 42 часа, 12 человек из МАОУ СШ № 2, МАОУ «Гимназия № 1», МБОУ СШ № 9, форма обучения дистанционная).

· МАОУ СШ № 10 г. Володарск 

- по математике (учитель Богданова М.Д., 46 часов, 19 человек из МБОУ СШ №1, МБОУ СШ № 2, МАОУ СШ № 3, МБОУ СШ № 4, МБОУ СШ № 6, МАОУ СШ № 10, МАОУ «Гимназия № 1», форма обучения  дистанционная);
- по физике (учитель Романова О.Н., 40 часов, 12 человек из МАОУ СШ № 3 и МАОУ СШ № 10, форма обучения дистанционная);

- по химии (учитель Синицына Г.В., 46 часов, 7 человек из МБОУ СШ № 4 и МАОУ СШ № 3, форма обучения дистанционная).

     По итогам занятий были проведены контрольные срезы по всем учебным предметам. Результаты срезов:

	На базе ОО
	ОО
	Учебный предмет
	Количество уч-ся, выпол
нявших работу
	«5»
	«4»
	«3»
	«2»
	Качество знаний, %

	МАОУ СШ № 3
	МАОУ СШ № 3
	Русский язык
	26
	3
	8
	13
	1
	42

	
	МАОУ СШ № 3
	Биология
	3
	0
	2
	1
	0
	67

	
	МБОУ СШ № 2
	Биология
	2
	0
	1
	1
	0
	50

	МАОУ СШ № 8
	МАОУ СШ № 8
	Русский язык
	19
	1
	10
	8
	0
	58

	МАОУ «Гимназия № 1»
	МАОУ СШ № 8
	История
	4
	1
	3
	0
	0
	100

	
	МАОУ СШ № 3
	История
	3
	0
	3
	0
	0
	100

	
	МАОУ «Гимназия № 1»
	История
	5
	2
	2
	1
	0
	80

	МАОУ СШ № 9
	МБОУ СШ № 2
	Обществознание
	1
	1
	0
	0
	0
	100

	
	МАОУ «Гимназия № 1»
	Обществознание
	1
	1
	0
	0
	0
	100

	
	МАОУ СШ № 9
	Обществознание
	10
	2
	8
	0
	0
	100

	МАОУ СШ №10
	МАОУ СШ № 3
	Физика
	4
	0
	3
	1
	0
	75

	
	МАОУ СШ № 10
	Физика
	4
	0
	2
	2
	0
	50

	
	МБОУ СШ № 4
	Химия
	2
	0
	2
	0
	0
	100

	
	МАОУ СШ № 3
	Химия
	1
	0
	1
	0
	0
	100


В результате деятельности Ресурсного центра учителями-предметниками были отмечены следующие положительные моменты:

· Программа сетевых занятий направлена на дифференцированный подход к каждому обучающемуся.
· Учащиеся-участники сетевых занятий могли получить своевременную консультативную помощь по индивидуальному запросу.

· Учащиеся развивают умения грамотно работать с информацией, направленной на подготовку к ЕГЭ.

· Дистанционное обучение позволяет учащимся получать знания,  не выходя из дома.
Наряду с положительными эффектами выявлены и некоторые проблемы:

· Наличие разного уровня знаний у учащихся, что затрудняет проведение занятий.

· Низкий уровень арифметических знаний  у некоторых выпускников.
· Нерегулярное посещение сетевых занятий, что ведет к нарушению системы отработки заданий ЕГЭ.

· Плохая связь (учащиеся не включают камеры, плохо идут на контакт). Педагогам сложно понять, насколько ученик владеет материалом.

В итоге педагогами был выдвинут ряд предложений:

· Начинать работу Ресурсного центра с 01 ноября (ежегодно);
· Создать систему работы с учащимися, используя открытый банк заданий ФИПИ в режиме он-лайн;
· Обеспечить обучающихся едиными пособиями по подготовке к ЕГЭ («Решу ЕГЭ»);
· Организовать подготовку учащихся к ЕГЭ, начиная с 10 класса;
· Организовать проведение пробного экзамена по обществознанию и истории.

Результаты государственной итоговой аттестации выпускников 9, 11-х классов.  

Качество образования.

В 2021 году государственную итоговую аттестацию (далее - ГИА) проходили 412 выпускников 9 классов, 100 % получили аттестаты (с учетом прохождения ГИА в дополнительные сентябрьские сроки – 29 чел.) Аттестаты с отличием получили 20 выпускников 9 классов. 18 выпускников с ОВЗ (100 %) получили свидетельства об обучении. В целях обеспечения открытости и прозрачности процедуры проведения государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ в 9 классах и организации системы общественного наблюдения на территории района были аккредитованы 9 общественных наблюдателей.

В едином государственном экзамене (далее – ЕГЭ) в 2021 году принимали участие 134 выпускника 11 классов муниципальных общеобразовательных организаций района,  из них 127 выпускников текущего года, 24 обучающихся ГБОУ «Кадетской школы–интерната имени Героя Российской Федерации А.Рожкова» и 15 выпускников прошлых лет. 

Третий год в районе использовались новые технологии печати полного комплекта экзаменационных материалов в аудиториях ППЭ и сканирования работ после проведения экзамена, причем в 2021 году сканирование проводилось непосредственно в аудиториях проведения ЕГЭ. Пункт проведения экзаменов был оборудован 16 автоматизированными рабочими местами для печати полного комплекта экзаменационных материалов в аудитории, комплектом оборудования для оснащения штаба ППЭ, состоящим из 4 стационарных компьютеров и 2 сканеров для использования технологии сканирования. В 2020 году была произведена замена видеокамер,  приобретены 17 новых сканеров, 8 автоматизированных рабочих мест. В 2021 году дополнительно закуплены 4 ноутбука и источники бесперебойного питания. В целях технической подготовки пунктов проведения экзаменов в 2021 году район принял участие в 9 всероссийских и региональных тренировочных мероприятиях.

Руководители ППЭ, уполномоченные ГЭК, технические специалисты, организаторы ЕГЭ прошли обучение на Учебной платформе Федерального центра тестирования. 

В целях обеспечения открытости и прозрачности процедуры проведения государственной итоговой аттестации выпускников 11 классов в форме ЕГЭ и организации системы общественного наблюдения были аккредитованы 10 общественных наблюдателей, большая часть из них – представители родительской общественности.

Экзамены в районе проходили по 11 предметам.

Все выпускники были допущены к государственной итоговой аттестации, в том числе по результатам итогового сочинения. По сравнению с 2020 годом повышены результаты сдачи ЕГЭ по русскому языку на 1,5 балла (соответственно 73,5 б. – 75 б.), по физике - на 1,8 балла (49,2 б. - 51 б.), по химии - на 11,3 балла (53,7 б. – 65 б.).

В 2021 году результат сдачи ЕГЭ по математике профильного уровня ниже, чем в 2020 году на 2,4 балла (в 2020 году средний балл был 49,5 б.; в 2021 году – 47,1 б.). Четыре выпускника не сдали ЕГЭ по математике профильного уровня (в 2020 году – 10 чел.). Пересдача экзамена не предусматривалась. 

24 выпускника 11 классов из Гимназии № 1 и школ № 1, 2, 3, 4, 5, 8, 9 получили на ЕГЭ результаты выше 90 баллов. Порадовали нас 100-бальные результаты учащихся Ачкасовой Светланы из МБОУ СШ № 1 по обществознанию и Бойко Альбины из МАОУ «Гимназия № 1» по физике. 

В 2021 году аттестат с отличием получил 21 выпускник одиннадцатого класса (15,7 %),  в 2020 году было 11 выпускников-медалистов (8,9 %).

        В марте-мае 2021 года учащиеся 5-8, 10-11-х классов школ Российской Федерации, в том числе и нашего района, приняли участие в независимой оценке качества общего образования – Всероссийских проверочных работах (далее - ВПР). В 4-х, 5-х, 6-х, 7-х и 8-х классах Всероссийские проверочные работы проводились в штатном режиме, в 10-11 классах - в режиме апробации. 

        Анализ результатов работ показал следующее: 

1. Учащиеся 4-х классов успешно справились с работами по окружающему миру (успеваемость составила 99 %), по математике (98%) и русскому языку (96%). Причем успеваемость по всем трем предметам соответствует среднестатистическим данным по Нижегородской области и Российской Федерации.

2. Учащиеся 5-х классов менее успешно справились с проверочными работами по русскому языку (87 %), математике (89 %), истории (93 %) и биологии (93 %). Результаты пятиклассников трех школ по русскому языку и математике оказались несколько ниже, чем результаты выпускников начальной школы по сравнению с прошлым учебным годом. Результаты по русскому языку, математике, биологии незначительно превышают среднестатистические показатели по Нижегородской области и России. Результаты по истории соответствуют общерегиональным и среднероссийским показателям.


3. Учащиеся 6-х классов успешно справились с проверочными работами по всем шести предметам – русскому языку (84 %), математике (89 %), истории (86 %), биологии (91 %), обществознанию (89 %) и географии (97 %). Результаты шестиклассников по русскому языку и математике оказались несколько ниже, чем результаты учащихся 5-х классов прошлого года. Результаты по истории и обществознанию - ниже на 2-3 пункта, чем среднестатистические показатели по Нижегородской области и России. Результаты по русскому языку, биологии, географии соответствуют общерегиональным и среднероссийским показателям. Результаты по математике на 3-4 пункта выше показателей по Нижегородской области и России.

4. Учащиеся 7-х классов успешно справились с проверочными работами по русскому языку (86 %), математике (91 %), истории (92 %), обществознанию (92 %), биологии (93 %), географии (92 %), физике (89 %), менее успешно – по английскому языку (81 %). Следует отметить, что показатели выполнения работ учащимися 7-х классов несколько выше (на 2-3 пункта) региональных и среднероссийских результатов.

5. Учащиеся 8-х классов успешно справились с проверочными работами по русскому языку (88 %), математике (92 %), истории (92 %), обществознанию (90 %), биологии (97 %), географии (97 %), физике (91 %) и химии (95 %). Показатели выполнения работ по русскому языку, математике, истории, обществознанию, биологии, географии, физике на 3-5 пунктов выше региональных и среднероссийских показателей.

6. 91 % учащихся 10-х классов успешно справились с заданиями ВПР по географии, превышая среднестатистические региональные и общероссийские показатели на 3 пункта. Это означает, что учиться в 10 класс пришли ребята, мотивированные к дальнейшему получению образования и прошедшие конкурсный отбор для обучения на ступени среднего общего образования.
7. Учащиеся 11 классов успешно справились с работами по истории (100 %), биологии (95 %), географии (92 %), физике (100 %), химии (93 %) и английскому языку (100 %). Результаты по истории, физике, английскому языку на 3-8 пунктов превышают среднестатистические показатели по региону и всей России. Результаты по биологии, географии, химии несколько ниже среднестатистических показателей.

   Проблема повышения качества образования остается одной из самых важных в нашей деятельности.
   Следует отметить, что по итогам анкетирования обучающихся 9,11 классов, родителей обучающихся 4,9,11 классов, проведенного в январе 2022 года, удовлетворенность качеством предоставления образовательных услуг составляет 88,5 % в общеобразовательных организациях; 97,1% - по итогам анкетирования родителей воспитанников дошкольных образовательных организаций, 98% - по результатам анкетирования родителей и обучающихся Дома детского творчества.

Патриотическое воспитание

В рамках реализации действующей подпрограммы проведены следующие традиционные мероприятия: фестивали детского творчества «Мальчишник» и «Во славу Отечества», соревнования «Школа безопасности «Зарница». Команда МАОУ «Гимназия № 1», ставшая победителем муниципального этапа соревнований «Школа безопасности «Зарница», приняла участие в региональном этапе. В мае 2021 года состоялась районная акция «Победа». Акции «Блокадный хлеб», «Окна Победы», «Свеча памяти» не оставили равнодушными ни одного участника этих памятных мероприятий, они охватили более 8000 детей и молодежи в возрасте от 5 до 23 лет, проживающих на территории нашего района. В декабре 2021 года в рамках Дней единых действий в образовательных организациях состоялись мероприятия, посвященные Дню неизвестного солдата и Дню Героев Отечества.

        Обучающиеся района принимали участие во Всероссийском военно-патриотическом общественном движении «Юнармия». Численность юнармейцев на сегодняшний день составляет 289 человек. Самыми ярким мероприятием ушедшего года стало участие сводного юнармейского отряда под руководством руководителя муниципального отделения Юнармии Хорина Владимира Анатольевича в военных учениях, проводившихся в 333 Центре боевой подготовки. В рамках учений ребята отработали действия по оказанию первой медицинской помощи, познакомились со способами химической защиты и стали участниками акции «Письмо солдату».
       30 апреля 2021 года состоялась торжественная передача школьных знамен, изготовленных по инициативе депутата областного Законодательного Собрания Гончаровой Ирины Ивановны на Городецкой золотной  фабрике. Теперь символ чести, патриотизма, уважения к истории школы и ее заслугам есть в каждом общеобразовательном учреждении района.

В Володарском районе действуют школьные музеи. Музей боевой славы 2 ЗИАП и истории пионерского и комсомольского движений в школе № 1 г.Володарск и историко-краеведческий музей «Истоки» при школе № 6 р.п.Смолино раскрывают дополнительные возможности для патриотического воспитания детей и молодежи. Организованы экскурсии учащихся в Гимназию № 1, где действует музей Воинской славы, в средней школе № 3 р.п.Ильиногорск работает историко-краеведческий музей «История поселка», в МАОУ СШ № 8 с.п.Новосмолинский активно пополняется краеведческий музей, состоящий из двух залов - Славы и Русского быта. Созданы музейные уголки и в других образовательных организациях.

С каждым годом увеличивается количество детей, принимающих участие в мероприятиях патриотической направленности, не только на районном, но и на областном и федеральном уровнях.

Отдых и оздоровление детей

           Организация летнего отдыха и оздоровления детей также являются важнейшим направлением реализации Программы развития образования. На территории района функционирует загородный детский оздоровительно-образовательный центр «Энергетик». За период с июня по август 2021 года в нём отдохнули 518 чел., в т.ч. 73 обучающихся из района, из них – 10 человек из малообеспеченных семей и семей, находящихся в тяжелой жизненной ситуации.

Санитарно-эпидемиологическая ситуация в период летней кампании была на контроле. Вспышек инфекционных заболеваний и пищевых отравлений в летний период не зарегистрировано.


99 человек отдохнули в ДСООЦ «Салют» и ГБУ «ДСООЦ «Лазурный», что является наградой за высокие результаты в обучении, спорте и творчестве, т.к. путевки в эти лагеря дети получают бесплатно.

4 обучающихся  прошли конкурсный отбор и получили путевки в МДЦ «Артек».


На базе 12 общеобразовательных организаций работали лагеря с дневным пребыванием детей. В них отдохнули 833 обучающихся. В МАОУ СШ № 10 была организована смена для детей, состоящих на различных видах учета и проживающих в семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

    В 10 лагерях труда и отдыха, созданных также на базе общеобразовательных организаций, трудились и проводили досуг 262 подростка. 


    МБОУ ДО Домом детского творчества был реализован проект «Домтворческие каникулы» (в июне – очно, в июле-августе –в формате on-lain).

В 2021 году также активно проявили себя дошкольные учреждения, которые с большим удовольствием принимали участие в проектах и мероприятиях, проводимых в рамках летней оздоровительной кампании. Были проведены следующие игровые и познавательно-развлекательные мероприятия, имеющие оздоровительную направленность:

· День защиты детей, 

· Конкурс детских рисунков на асфальте,

· Соревнования по мини-футболу,

· День мяча,

· День велосипедиста,

· «Семейные старты»,

· «Праздник Лета»;

· «Праздник  мыльных пузырей»;

· Спортивно-логопедические занятия «На солнечной полянке»,

· День Государственного флага Российской Федерации.

    В ДОУ проводились закаливающие процедуры. Утренний приём детей и зарядка проводились на улице. В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и закрепления правил дорожного движения в группах проходили спортивные игры «В гости к весёлому Светофорику», «Правила дорожные знать каждому положено».

Одной из востребованных форм летней занятости подростков является временное трудоустройство несовершеннолетних. В течение каникулярного периода по договорам с Центром занятости населения Володарского района трудоустроено 258 подростков. При трудоустройстве предпочтение отдавалось несовершеннолетним:
- из числа сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 

- из семей безработных граждан, неполных, многодетных семей; 
- из числа детей, состоящих на профилактических учетах.
Основными работодателями стали ОАО Агрофирма Птицефабрика «Сеймовская», ООО «Наш дом» Решетиха, ООО «ВУК № 1», МАУ ФОК «Триумф» и администрации поселений, традиционно помогающие Управлению образования и образовательным организациям.

Дополнительное образование

        Дополнительное образование детей – одна из важнейших составляющих образовательного пространства в современном российском обществе. В 2021 году было продолжено внедрение целевой модели развития системы дополнительного образования в рамках исполнения «дорожной карты» федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».
Воспитательная и образовательная деятельность в учреждениях дополнительного образования основана на потребностях и интересах детей, традициях, культурном наследии, необходимых для личностного развития. Приоритетными направлениями являются забота о духовном, физическом, нравственном здоровье детей, внедрение активных форм развития научно-технического творчества.
      В 2021 году педагоги дополнительного образования и обучающиеся ДДТ заняли призовые места в конкурсах и фестивалях различного уровня:

- в районных командных матчевых встречах по быстрым шахматам среди учащихся 1-4 классов (победители);
- в областном конкурсе проектных работ «Экологическая мозаика» (призеры в номинации «Эко - гид»);
- во Всероссийском конкурсе роликов «Новые места» федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» - создание новых мест дополнительного образования детей (победители);
- в Международном конкурсе - фестивале детского и юношеского творчества «Изумрудный город» в номинации «Народный танец» (призеры - 2 место);
- во Всероссийском творческом конкурсе «Открытка в радость», «Старость в радость», «Милая мама», «Синичкин день» (призеры - 2 место).

Кроме того, обучающиеся МБОУ ДО ДДТ приняли участие в следующих конкурсах:

· Всероссийский конкурс среди образовательных организаций Нижегородской области «История местного самоуправления моего края»;
· Областная выставка - конкурс изобразительного искусства, декоративно-прикладного творчества и художественной фотографии детей с ограниченными возможностями здоровья и детей инвалидов «Мир чудес»;
· Областной конкурс декоративно - прикладного творчества «Творчество: традиции и современность»;
· Областной конкурс детского рисунка «Мой Нижний Новгород»;
· Региональный конкурс детского пейзажного рисунка «Пейзажи родного края»;
· Областной конкурс детского и юношеского изобразительного искусства «Мир книги»;

· Областная выставка изобразительного искусства, декоративно-прикладного творчества и художественной фотографии для детей с ОВЗ «Грани Таланта»;
· Межрайонный фестиваль танца «Радуга талантов»;

· Турнир по самбо на призы Деда Мороза в г. Дзержинске;
· Областной конкурс на создание логотипа к Международному дню борьбы с коррупцией в Нижегородской области.
В 2021 году Домом детского творчества проведены районные фестивали детского творчества «Во славу Отечества», «Мальчишник» и открытый районный онлайн - конкурс  самодеятельных театральных коллективов «Синяя птица».
 

Система поддержки талантливых детей
          Управлением образования продолжается работа по реализации подпрограммы «Успех каждого ребенка». В рамках подпрограммы реализован комплекс мер по выявлению, поддержке и развитию одарённых детей. Традиционные мероприятия:  научно-практические конференции «Я - исследователь», «Путь в науку», Акция «Отлично» от главы местного самоуправления», муниципальный конкурс «Ученик года», интернет-конкурс «Информашка», «Страноведение» дают возможность  обучающимся школ района проявить способности в представлении конкурсных материалов, разработке проектов, публичном выступлении.
           Школьный и муниципальный этапы Всероссийской олимпиады школьников (далее – ВОШ) в 2021 году проводились на базе образовательных организаций, где обучаются участники. Был разработан и реализован алгоритм взаимодействия школ и Управления образования по организации ВОШ, получению КИМов, проверке работ. Оба этапа ВОШ прошли без нарушений и замечаний наблюдателей. По итогам школьного этапа в ВОШ приняли участие 1583 человека из 4-11 классов. Охват участием составил 54 %. Победители и призеры составили 36 % от общего числа участников ВОШ. 

Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников проводился по 16 общеобразовательным предметам. Число фактов участия составило 837, количество участников – 434 человека, охват участием составил 29,8 %. Победителями и призерами признаны 88 учащихся. Наибольшее количество победителей и призеров - в параллелях 7, 8 и 10 классов, общий процент победителей и призеров по району -10,4 %. В соответствии с приказом Министерства образования, науки и молодежной политики 4 учащихся приглашены для участия в региональном этапе:
· по литературе - Салова Ольга (10 класс, МАОУ СШ № 3), Рейда Илина (10 класс, МБОУ СШ № 9);
· по английскому языку - Лукичев Виталий (10 класс, МБОУ СШ № 5);
· по обществознанию - Гусева Софья (10 класс МАОУ СШ № 3).
          Достижения обучающихся в учебе, спорте, конкурсах, олимпиадах и общественной жизни были отмечены в рамках Церемонии вручения грантов депутатов Земского собрания Володарского муниципального района и грантов Управления образования. Всего за 2021 год гранты Земского Собрания вручены 24 обучающимся, гранты Управления образования - 33 обучающимся, единовременную материальную помощь получил 21 выпускник, награжденный медалью «За особые успехи в учении». Всего выплачено грантов на общую сумму 166 500 рублей. Имена 22 выпускников образовательных организаций района, имеющих значимые достижения в учебе, внесены в электронную Книгу Почета учащихся образовательных организаций Володарского муниципального района «Одаренные дети - будущее России». 

          Традиционно учащиеся школ района принимают участие в творческих конкурсах на муниципальном и региональном уровнях:

· «Пейзажи родного края»,

·  «Радуга талантов»,

· «Я и Россия: мечты о будущем»,

· «Я рисую мир»,

· «Мир книги»,

· «Грани таланта»,

· «Посмотри на Нижний Новгород 800».

          Активная работа ведется и по реализации региональных и федеральных программ «Президентские состязания и игры» и «Президентские соревнования», направленных на привлечение обучающихся к систематическим занятиям физкультурой и спортом, позиционирование здорового образа жизни.

В 2021 году в рамках «Президентских состязаний и игр» проведены районные соревнования по легкой атлетике (136 участников), плаванию (54 участника), волейболу (60 участников), а в рамках «Президентских соревнований» - по спортивному многоборью (112 участников). 

В мае 2021 г. на территории района прошел зональный этап «Президентских состязаний и игр», участие в котором от Володарского района приняла команда МАОУ «Гимназия № 1».

Хочется отметить  также ежегодный рост числа участников районного турнира по шахматам «Белая ладья». Активное участие в нем стали принимать учащиеся 5-9 классов.

Конкурсы профессионального мастерства

      Стимулирование роста профессионального уровня педагогов – одно из важных направлений деятельности Управления образования.
      В 2021 году в муниципальном конкурсе профессионального мастерства «ПРОФИ» приняли участие 20 педагогов. В рамках конкурса обобщены лучшие практики педагогов-предметников, классных руководителей, воспитателей дошкольных образовательных организаций, педагогов дополнительного образования. Молодые специалисты - участники номинации «Дебют года», прошли первые испытания конкурсом. Победители муниципального конкурса «ПРОФИ-2021» были отмечены благодарственными письмами администрации Володарского муниципального района и ценными подарками Управления образования. В региональном этапе всероссийского конкурса «Учитель года России» участники представлены не были. 
     Участником регионального этапа конкурса «Серафимовский учитель» стала Дик Марина Александровна (МАОУ СШ № 7). Ее работа отмечена специальным призом конкурса. 

     В условиях распространения новой коронавирусной инфекции все большее количество конкурсов организуется в дистанционном формате. Педагогами района размещено (представлено) более 900 методических материалов на Интернет-платформах различных конкурсов педагогического мастерства. 

Выводы и заключения
Анализ состояния развития системы образования Володарского муниципального района показывает, что необходимо: 

- продолжать работу над увеличением охвата детей дополнительным образованием;

- активно включать образовательные организации в программы капитального ремонта и строительства новых зданий; 

- решать проблемы повышения качества образования, укомплектованности организаций молодыми специалистами.

Учитывая выявленные проблемы, деятельность Управления образования в 2022 году  будет направлена на решение следующих задач:
- участие в реализации национального проекта «Образование»; 

- обновление содержания образования в области учебных предметов «Химия», «Физика», «Биология», «Информатика», «ОБЖ» и «Технология» в рамках функционирования Центров «Точка роста»;
- создание цифровой образовательной среды;

- внедрение обновленных ФГОС начального общего и основного общего образования;
- профилактика детского травматизма;
- предоставление учащимся профессиональных проб в рамках ранней профориентации;

- непрерывное повышение профессионального мастерства руководящих и педагогических работников;

- увеличение доли молодых педагогов образовательных организаций в возрасте до 35 лет, в том числе за счет целевого обучения выпускников общеобразовательных организаций в вузах Нижегородской области, участия в федеральной программе «Земский учитель», подпрограмме «Улучшение жилищных условий» государственной программы «Развитие жилищного строительства и государственная поддержка граждан по обеспечению жильем на территории Нижегородской области»; 

- укрепление и развитие воспитательного потенциала образовательных организаций Володарского района на основе взаимодействия систем общего и дополнительного образования, социального партнерства с семьей, заинтересованными лицами и структурами различной ведомственной принадлежности, с учетом особенностей социокультурного пространства муниципалитета.
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